



MINISTERUL ENERGIEI

*Profesionalism. Integritate. Transparență*

MINISTRU

Nr. 164142/.....<sup>05</sup>10.2016

**Către:**

**Departamentul pentru Relația cu Parlamentul**

**Stimate Domnule Ministru,**

Vă transmitem în anexă, răspunsul la interpelarea domnului deputat Bărbulescu Daniel Ionuț, având ca obiect "Situația economico-financiară a Societății de Reparații și Servicii Hidrotehnice SSH Hidroserv SA, societate cu capital 100% Hidroelectrica SA, societate de stat", transmisă de dumneavoastră cu adresa nr.9201/DRP/28.09.2016 și înregistrată la Camera Deputaților cu nr.3209B/2016.

Cu deosebită considerație,

**p.MINISTRUL ENERGIEI,**

**CRISTIAN BUȘU**

**SECRETAR DE STAT**

**Domnului CIPRIAN BUCUR**

**Ministrul Delegat pentru Relația cu Parlamentul**



## MINISTERUL ENERGIEI

Ministerul Energiei este responsabil pentru asigurarea energiei electrice și gaze în România.

MINISTRU

Nr. 164142/.....<sup>05</sup>10.2016

**Stimate domnule deputat,**

Referitor la interpelarea dumneavoastră având ca obiect: "Situația economico-financiară a Societății de Reparații și Servicii Hidrotehnice SSH Hidroserv SA, societate cu capital 100% Hidroelectrica SA, societate de stat", vă comunicăm următoarele:

Societatea de Producere a Energiei Electrice în Hidrocentrale Hidroelectrica S.A. este o societate pe acțiuni al cărei capital social este deținut de statul român prin Ministerul Energiei în proporție de 80,06% și de „Fondul Proprietatea” S.A. în proporție de 19,94%. Având în vedere faptul că S.S.H. Hidroserv S.A. este filială a Societății Comerciale de Producere a Energiei Electrice în Hidrocentrale "Hidroelectrica" S.A., instituția noastră a solicitat punctul de vedere referitor la situația economico-financiară a SSH Hidroserv S.A. conducerii "Hidroelectrica" S.A. În conformitate cu acesta, vă comunicăm următoarele:

În calitate de societate afiliată, Hidroserv S.A. a beneficiat și beneficiază de prevederile legislației achizițiilor publice prin care a fost posibilă contractarea directă a serviciilor și lucrărilor de mentenanță pe care această societate le prestează către Hidroelectrica S.A. În baza unor acorduri cadru și ale contractelor subsecvente la acestea, Hidroelectrica S.A. agreează împreună cu Hidroserv S.A. programe de servicii și lucrări în funcție de nevoile reale ale Hidroelectrica S.A. și de posibilitatea de „a menține în funcțiune grupurile de producere a energiei electrice la parametri nominali de funcționare, în condiții de siguranță și la un grad de disponibilitate cât mai ridicat a capacităților de producere existente”. Cu alte cuvinte, lucrările contractate sunt identificate pornindu-se de la necesitatea de mentenanță a Hidroelectrica S.A. stabilită în programele anuale și actualizată prin programele lunare convenite între Sucursalele Hidroelectrica S.A. și Secțiile Hidroserv S.A..



## MINISTERUL ENERGIEI

Autonoma de Serviciu Energetic București

### MINISTRU

1. *„Condițiile comerciale impuse de către Hidroelectrica SA, filialei sale Hidroserv SA, prin contractul de mentenanță, acoperă cheltuielile de funcționare precum și acoperirea pierderilor?”*

Condițiile comerciale din acordul cadru și contractele subsecvente încheiate au fost negociate cu și agreeate de Hidroserv S.A..

Hidroelectrica S.A. societate comercială supusă controlului Curții de Conturi, poate folosi fondurile companiei doar în condiții de economicitate, eficiență și eficacitate economică.

2. *„SSH Hidroserv SA poate supraviețui pe cont propriu sau există și funcționează doar prin contractul de mentenanță acordat de Hidroelectrica?”*

Pe lângă relația contractuală în care Hidroelectrica S.A. se află cu filiala sa Hidroserv S.A., Hidroelectrica S.A. își exercită controlul asupra organelor de conducere ale Hidroserv S.A. exclusiv în limitele stabilite prin Legea nr. 31/1990 a societăților comerciale, a actului constitutiv al Hidroserv S.A., ținând cont de prevederile art. 4 alin 1<sup>^</sup> din Ordonanța de Urgență nr. 109 din 30 noiembrie 2011 privind guvernarea corporativă a întreprinderilor publice.

Menționăm ca prin planul de reorganizare al Hidroelectrica S.A., noua societate Hidroserv S.A. apărută ca urmare a contopirii filialelor de servicii și mentenanță ale Hidroelectrica S.A. a fost gândită ca o societate ce își va diversifica activitatea: „Se estimează că prin reorganizare și restructurare, cel puțin 20 milioane Euro anual să poată fi atrase de către noua entitate pe măsură ce va dezvolta capabilități noi, tehnice și organizatorice.”

3. *„Bugetul alocat de Hidroelectrica pentru mentenanță pe 2016-2020, acoperă în totalitate necesarul de reparații, astfel încât Hidroelectrica să funcționeze în condiții de siguranță, nepunând în pericol instalațiile și chiar sistemul energetic național?”*

Bugetele de mentenanță pentru perioada 2016-2019 au fost stabilite pe baza programelor de mentenanță întocmite de sucursalele Hidroelectrica, ținând seama de reglementările în vigoare privind activitatea de mentenanță și experiența de exploatare și acoperă necesitățile de mentenanță ale Hidroelectrica S.A.



## MINISTERUL ENERGIEI

Profesionalism. Integritate. Transparență

### MINISTRU

4. „Aveți cunoștința de fapt că Hidroelectrica modifică prin normative și acte interne numărul de ore de funcționare a instalațiilor? Dacă da, țin aceste acte normative cont de specificațiile tehnice și recomandările producătorilor de echipamente și instalații?”

Modificarea normativului de programare a activității de mentenanță în Hidroelectrica S.A., din punct de vedere al periodicității efectuării lucrărilor de mentenanță planificată s-a făcut doar pentru hidroagregate și a avut în vedere următoarele:

- recomandările producătorilor/contractorului lucrărilor de retehnologizare pentru hidroagregatele retehnologizate;
- prevederea aceleiași număr de ore de funcționare între lucrări de mentenanță (existent în normativ), pentru hidroagregate echipate cu turbine de același tip. În vechea versiune a normativului, deși hidroagregatele erau echipate cu același tip de turbină, programarea în lucrări de mentenanță tip se făcea la un număr de ore de funcționare diferit funcție de media multianuală a orelor de funcționare.

În normativul revizuit, este prevăzut faptul că în cazul în care, în cartea tehnică există alte prevederi din punct de vedere al periodicității lucrărilor, se vor respecta prevederile cărții tehnice.

5. „Situatiile prezentate mai sus nu conduc practic la desființarea, dizolvarea sau scoaterea Hidroserv S.A. din sfera serviciilor de mentenanță ale Hidroelectrica S.A.?”

De modul în care evoluează compania Hidroserv S.A. nu poate răspunde decât conducerea acesteia.

Așa cum precizăm și la răspunsul de la întrebarea nr. 2, Hidroelectrica S.A. își poate exercita controlul asupra organelor de conducere ale Hidroserv S.A. doar în limitele stabilite prin Legea nr. 31/1990 a societăților comerciale, ale actului constitutiv al Hidroserv S.A. și ținând cont de prevederile Ordonanței de Urgență nr. 109 din 30 noiembrie 2011 privind guvernarea corporativă a întreprinderilor publice.

Cu deosebită considerație,

**p. MINISTRUL ENERGIEI,**

**CRISTIAN BUȘU**

**SECRETAR DE STAT**

